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 درس اٍل4 ًسبت ّای هثلثاتی

٘ي زٍاٗب ٍ اضلاع ٗه هظلض هٖ دردازد. ٗىٖ از اّذاف هظلظبر ضبخِ إ از رٗبض٘بر اسز وِ ثِ ثررسٖ رٍاثظ ث

اٗي علن، اًذازُ گ٘رٕ فبصلِ ّب ثِ صَرر غ٘ر هسشم٘ن اسز. هظلظبر در علَم هٌْذسٖ، ف٘سٗه، ًمطِ ثردارٕ، 

 ًجَم ٍ غ٘رُ وبرثرد دارد.

 

 

 

فرٍد آهذى اسز. اگر  و٘لَهشرٕ از سغح زه٘ي در حبل 2ثِ عٌَاى هظبل، فرض وٌ٘ذ ٗه َّاد٘وب در ارسفبع 

ثبضذ، هٖ خَاّ٘ن هحل دل٘ك فرٍد َّاد٘وب را ثذاً٘ن. اٗي هسئلِ ٍ هسبئلٖ ًز٘ر اٗي ثب   13زاٍٗٔ َّاد٘وب ثب افك 

 اسشفبدُ از رٍاثظ هظلظبسٖ حل هٖ ضًَذ.

ع هجبٍر ، ثِ عَل ضل ، ًسجز عَل ضلع همبثل زاٍٗٔ   ُثرإ زاٍٗٔ هع٘ي ٍ حبد    در هظلض لبئن الساٍٗٔ 

ًطبى هٖ دّ٘ن. ثِ      هٖ ًبه٘ن ٍ آى را ثب   آى ّوَارُ همذارٕ طبثز اسز. اٗي ًسجز را سبًژاًز زاٍٗٔ 

 ، دارٗن.   عجبرر دٗگر، در هظلض لبئن الساٍٗٔ 

     
عَل ضلع همبثل ثِ زاٍِٗ  

 عَل ضلع هجبٍر ثِ زاٍِٗ  
 

  

  
 

  

 

 هحل فرٍد
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ثِ عجبرر دٗگر، در  ًشاى هی دّین.     کتاًژاًت هی ًاهین ٍ آى را با  را  عکس تاًژاًت زاٍیِ 

   دارٗن:    هظلض لبئن السٍِٗ 

     
عَل ضلع هجبٍر ثِ زاٍِٗ  

 عَل ضلع همبثل ثِ زاٍِٗ  
 

  

  
 

َارُ همذارٕ طبثز اسز ثِ عَل ٍسر، ّو  همبثل زاٍٗٔ حبدٓ ًسجز عَل ضلع  ،   در ّر هظلض لبئن الساٍِٗ 

 ًطبى هٖ دّ٘ن. ثِ عجبرر دٗگر     هٖ ًبه٘ن ٍ ثب   وِ آى را سٌَ٘س زاٍٗٔ 

     

عَل ضلع همبثل ثِ زاٍِٗ  

 عَل ٍسر
 

  

  
 

  ثِ عَل ٍسر ً٘س همذارٕ طبثز اسز وِ آى را وسٌَ٘س زاٍٗٔ   ّوچٌ٘ي ًسجز عَل ضلع هجبٍر زاٍٗٔ حبدٓ 

 ًطبى هٖ دّ٘ن. ثِ عجبرر دٗگر      ثب  هٖ ًبه٘ن ٍ آى را

      
عَل ضلع هجبٍر ثِ زاٍِٗ  

 عَل ٍسر
 

  

  
 

هٖ  ًسبت ّای هثلثاتیرا  وشبًژاًز ٍ سبًژاًز،  کسینوس ٬ سٌَ٘سدر ٗه هظلض لبئن الساٍٗٔ، ًسجز ّبٕ 

 ًبه٘ن.

     ،     ثِ سبدگٖ ه٘شَاى دٗذ در هظلض لبئن الساٍٗٔ ًکتِ 4
  

  
 

  

  
  

  

 
    

    
ٍ از اٗي رٍ  

      
    

    
     ثِ عَر هطبثِ، هٖ سَاى دٗذ  .
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  در ّر ٗه از ضىل ّبٕ زٗر، جبّبٕ خبلٖ را وبهل وٌ٘ذ.هثال 4
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 را ثذسز آٍرٗذ. βوαدر ضىل همبثل ًسجشْبٕ هظلظبسٖ زٍاٗبٕ  هثال4
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5ٍ وسٌَ٘س ٗىٖ از زاٍِٗ ّبٕ حبدُ ٕ آى  39ظلض لبئن الساٍِٗ عَل ٍسر ٗه ه هثال4
13
ثبضذ هح٘ظ هظلض را  

  ثذسز آٍرٗذ.
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2√6
2√2

 √3 

̂ )  4    5ٍ   در هظلض لبئن الساٍٗٔ  هثال4 را       ٍ    هٖ ثبضٌذ. همذار     ( 90 

 ثذسز آٍرٗذ.

 را ثذسز هٖ آٍرٗن:    دبسخ: ثب اسشفبدُ از لض٘ٔ ف٘ظبغَرس، عَل ضلع 
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 را ثِ دسز آٍرٗذ.  30 ٍ  60، ًسجز ّبٕ هظلظبسٖ  2 ثب در ًزر گرفشي هظلض هشسبٍٕ ا ضلاع ثِ ضلع هثال4

 .     رارسن هٖ وٌ٘ن   ، ً٘وسبز زاٍٗٔ    حل( در هظلض هشسبٍٕ ا ضلاع 

   عوَد اسز ٍ آى را ًصف هٖ وٌذ. ثٌبثراٗي دارٗن:    ثر     
  

2
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 1 

  ، دارٗن:   لض٘ٔ ف٘ظبغَرس در هظلض  ثٌبثر
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 :    در هظلض لبئن الساٍٗٔ    30ًسجز ّبٕ هظلظبسٖ زاٍٗٔ 
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 :    در هظلض لبئن الساٍٗٔ    60ًسجز ّبٕ هظلظبسٖ زاٍٗٔ  
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 را ثِ دسز آٍرٗذ  30 ٍ  60، ًسجز ّبٕ هظلظبسٖ  3√2 زر گرفشي هظلض هشسبٍٕ ا ضلاع ثِ ضلعثب در 4ًهثال

 .     رارسن هٖ وٌ٘ن   ، ً٘وسبز زاٍٗٔ    حل( در هظلض هشسبٍٕ ا ضلاع 

   عوَد اسز ٍ آى را ًصف هٖ وٌذ. ثٌبثراٗي دارٗن:    ثر     
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  ، دارٗن:   ٘ظبغَرس در هظلض ثٌبثر لض٘ٔ ف

  2    2    2   2√3 2   √3 2  12 3  9 

    3 

 :    در هظلض لبئن الساٍٗٔ    30ًسجز ّبٕ هظلظبسٖ زاٍٗٔ 
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   ي دارٗن: عوَد اسز ٍ آى را ًصف هٖ وٌذ. ثٌبثراٗ   ثر     
  

2
 

 

2
 

  ، دارٗن:   ثٌبثر لض٘ٔ ف٘ظبغَرس در هظلض 
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 :    در هظلض لبئن الساٍٗٔ    30ًسجز ّبٕ هظلظبسٖ زاٍٗٔ 
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 :    در هظلض لبئن الساٍٗٔ    60ًسجز ّبٕ هظلظبسٖ زاٍٗٔ  
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   45، ًسجز ّبٕ هظلظبسٖ  1ثب ضلع ّبٕ لبئوِ ثِ عَل   ثب در ًزر گرفشي هظلض لبئن الساٍٗٔ هشسبٍٕ السبل٘يهثال 4

 سز آٍرٗذ.را ثِ د
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 را ثذسز آٍرٗذ.    30   3√  60   3√2  45   2√همذار عذدٕ عجبرر  هثال 4
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 )زٍاٗبٕ دادُ ضذُ ثر حست درجِ ّسشٌذ.(حبصل عجبرسْبٕ زٗر را ثِ دسز آٍرٗذ. هثال4
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  60    در هظلض لبئن الساٍِٗ وَچه
 

 
 

√3
2

 
 

4
   2√3 

  45    در هظلض ثسري
 

 
 

√2
2

 
2√3
 

   
4√3

√2
 

 

 

 

  45     در هظلض لبئن الساٍِٗ وَچه    
10
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10
 

   
30

√2
 10√2 

در هظلض لبئن الساٍِٗ وَچه    45  
 

 
 

√2
2

 
 

10√2
   10 

در هظلض لبئن الساٍِٗ ثسري    30  
10

   
 

√3
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10
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 10√3 √3  30    
30 10√3

√3
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    دسز آٍرٗذ.را ثِ   در ضىل رٍ ثِ رٍ ، ًسجز ّبٕ هظلظبسٖ زاٍٗٔ  هثال 4

 

 ، دارٗن:    حل (  در هظلض لبئن الساٍٗٔ 

   63
  

  

  
 

√3

2
 

  

4√3
    4√3  

√3

2
 6 

 را ثِ دسز هٖ آٍرٗن:   ٍ ثب اسشفبدُ از لض٘ٔ ف٘ظبغَرس، عَل ٍسر     در هظلض لبئن الساٍٗٔ 

  2    2    2  6
2  3

2  36  9  45 

    √45  √9 5  3√5 

 ثٌبثراٗي:

     
  

  
 

6

3√5
 

2

√5
 

     
  

  
 

3

3√5
 

1

√5
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4√3 69
 
 

39 
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6

3
 2       

  

  
 

3

6
 

1

2
 

 را ثِ دسز آٍرٗذ.      ٍ در هظلض رٍثِ رٍ، همبدٗر  هثال 4

 

 

 دارٗن:    حل ( در هظلض لبئن الساٍٗٔ 

   33
  

  

  
 

√3

2
 

 

12
   12  

√3

2
 6√3 

 ثِ دٍ رٍش هٖ سَاى عول ورد:   حبل ثرإ ثِ دسز آٍردى 

 رٍش اٍل: ثٌبثر لض٘ٔ ف٘ظبغَرس دارٗن:

  2    2    2  12
2   6√3 2 

 144  131  36     6 

   33
  

  

  
 

1

2
 

  

12
    

12

2
 6 

 دارٗن: ،   در هظلض لبئن الساٍٗٔ 

   63
  

  

  
 

√3

2
 

6

 
 √3  12 

   
12

√3
 

√3

√3
 
12√3
3

 4√3 

  اسشفبدُ هٖ وٌ٘ن:   از دٍ رٍش ثرإ ثِ دسز آٍردى 

  

  

  
  

08 
  

  
  

30   

60   
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 رٍش اٍل:

  2    2    2  (4√3)
2
 6

2  41  36  12 

      √12  √4  3  2√3 

 رٍش دٍم:

   63
  

  

  
 

1

2
 

 

4√3
   

4√3

2
 2√3 

 هٖ ثبضذ. 5√2 2ٍ     ؛ عَل ٍسر       90  در هظلض لبئن الساٍٗٔ  هثال 4

 الف     عَل اضلاع لبئن هظلض را ثِ دسز آٍرٗذ 

 ة    ًسجز ّبٕ هظلظبسٖ زاٍٗٔ   را ثِ دسز آٍرٗذ 

 حل الف( دارٗن:

     
  

  
 2     2          

 

 

  دارٗن:    ثر لض٘ٔ ف٘ظبغَرس در هظلض ثٌب

  2    2    2
   
→ (2√5)

2
  2   2    2 

 20  4  2    2  5  2  23    2  
23

5
 4 

8√5 
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    2
   
→    4 

 ة(

     
  

  
 

2

2√5
 

1

√5
 

     
  

  
 

4

2√5
 

2

√5
 

     
  

  
 

2

4
 

1

2
        

  

  
 

4

2
 2 

 را ثِ دسز آٍرٗذ  در ّر ٗه از لسوز ّبٕ زٗر، همذار  هثال 4

    60  
√3   30  4   30   
2√2   45     45   

 الف     

ن . حل( اثشذا حبصل سوز راسز سسبٍٕ را ثِ دسز آٍردُ ٍ آى را ثب عجبرر سوز چخ هسبٍٕ لرار هٖ دّ٘

 را ثِ دسز هٖ آٍرٗن:   سذس ثب حل هعبدلِ، همذار 

{
 
 

 
 √3   60  4   30  
2√2   45     45   

 
√3  

1
√3

 4  1
2

2√2 √2
2  1

 
1 2
2 1

 
 1
3

    60  
1
2
                                                                        

 

 
1
2
  

 1
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2
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   245      45  2   
√2
2
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√2  √2
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1
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   0    90                20     
2   30     30  

1
3     45

     245    
 ة 

ُ ٍ آى را ثب عجبرر سوز چخ هسبٍٕ لرار هٖ دّ٘ن . حل( اثشذا حبصل سوز راسز سسبٍٕ را ثِ دسز آٍرد

 را ثِ دسز هٖ آٍرٗن:  سذس ثب حل هعبدلِ، همذار 

   245      45  2   
√2
2
 2  

√2 √2
2 2

 
1
2
 

2   30     30  
1
3     45

     245    
 
2  √3

3  √3
1
3  1 

1
2 

 

5√3
3
1
6

 10√3 

 20     10√3       
√3
2
  0    90    60  

α   اگر  هثال 4  
√3

3
α  3 و  93

 ثبضذ، حبصل ّر ٗه از عجبرر ّبٕ زٗر را ثِ دسز آٍرٗذ:  

 2   α  √3   α    الف 

α   حل( چَى   
√3

3
α  0 و αاسز، ثٌبثراٗي :    90   30   

 2   α  √3   α   2   30  √3   30    

  2  
1
2
 √3  √3   1 3  2 

4   2α       α  ة       15 

 حل(

4   2α     (α  15
 
)  4   2 30        30  15   
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 4    60     45  4  
1
2
 1  2 1  3   

30هشرٕ از سغح زه٘ي ٍ ثب زاٍٗٔ  25ٗه هَضه در ارسفبع  هثال 4
 

درسبة هٖ ضَد. هٖ خَاّ٘ن ثذاً٘ن دس از  

 هشر ثب ّو٘ي زاٍِٗ، هَضه ثِ چِ ارسفبعٖ از سغح زه٘ي هٖ رسذ؟  2000عٖ 

 

 

 

حل: اثشذا ٗه هذل رٗبضٖ ثرإ حل اٗي هسئلِ هٖ سبزٗن . ثب سَجِ ثِ ضىل زٗر، ثِ سبدگٖ هٖ سَاى دٗذ، 

 هَضه از سغح زه٘ي ثراثر اسز ثب:  ارسفبع

         85 

30    را د٘ذا وٌ٘ن . هٖ داً٘ن    بفٖ اسز عَل وثٌبثراٗي 
 
 

1
2

 دارٗن:    . دس در هظلض لبئن الساٍِٗ  

   30
 
 
1
2
 

  

2000
     1000 

 ٍ از اٗي رٍ

ارسفبع هَضه  1000 25  1025 

درسبة هٖ ضَد. هَضه دس از عٖ    60ٕ از سغح زه٘ي ٍ ثب زاٍٗٔ هشر 20ٗه هَضه از ارسفبع  هثال 4

 هشر ثب ّو٘ي زاٍِٗ، ثِ چِ ارسفبعٖ از سغح زه٘ي هٖ رسذ؟ 3√600

 حل( ضىل ٌّذسٖ رٍ ثِ رٍ را ثرإ حل اٗي هسألِ در ًزر هٖ گ٘رٗن.

 85 متر

 8999 متر

  

                                         

  

30
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 اسز. دارٗن:      هشر، ارسفبع هَضه از سغح زه٘ي ثراثر  3√600دس از عٖ 

     ̂  93     63
  

  

  
 

 
√3
2

 
  

600√3
    633√3  

√3

2
 933 

      23 

          20 900  920 

  

 

ثْوي، ٗه ثبلي اعلاع رسبًٖ سَسظ دٍ عٌبة ثِ زه٘ي ثسشِ ضذُ اسز. عَل ٗىٖ از  22در راُ د٘وبٖٗ هثال 4

65    ذ؟ٍم را د٘ذا وٌ٘هشر اسز. عَل عٌبة د 30عٌبة ّب 
  9  3 

 

 

 

 

 

 

 .هٖ ًبه٘ن  ٍ آى را  هٖ وٌ٘ن را رسن    ارسفبع ٍارد ثر ضلع  حل( اثشذا 

                                                               

  

 39 متر

60  65  

 

55
 

  

  

 3√699 متر

  

 89 متر
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 .نآٍرٗ هٖ ثِ دسز  را ثب اسشفبدُ از سٌَ٘س زاٍٗٔ    عَل  سذس

   69
  

  

  
    

√3

8
 39  05√3 

 ، عَل عٌبة دٍم را د٘ذا وٌ٘ذ. 65س زاٍٗٔ اوٌَى ثب اسشفبدُ از سٌَ٘

                                                                                                     

       65
  

  
  

    
  

   65
 

05√3
9  3

 82  26
 

ٍ زاٍِٗ جبدُ ٕ سرثب ٖٗ ٍ  m 12 عَل جبدُ سردبئٌٖ٘ در ٗه جبدُ وَّسشبًٖ هطبثِ ضىل زٗر، هثال4

 اسز:  45  30سردبئٌٖ٘ ثب سغح زه٘ي ثِ سرس٘ت 

 الف( ارسفبع للِ را ثذسز آٍرٗذ.

 ة( عَل جبدُ سرثب ٖٗ را ثذسز آٍرٗذ.

 چمذر اسز؟ A ٍ Bح( عَل سًَل احذاص ضذُ ث٘ي دٍ ًمغِ ٕ 

  30      الف
 

12
 

1
2
 

 

12
   6 

  45      ة
 

 
 

√2
2

 
6
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√ 
 2√6 گَٗب 
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√3
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6√2
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عَل سًَل        6√3 6 
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  45
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شًَٖ اٗسشبدُ وِ ثر ثب ٕ آى ه٘لٔ درچوٖ ًصت ضذُ اسز. هشرٕ س 6هغبثك ضىل، ضخصٖ در فبصلٔ  هثال 4

0  20   عَل ه٘لِ را ثب فرض   ثِ دسز آٍرٗذ. 36 

 

 

 

  حل (  هغبثك ضىل دارٗن:

       23
  

  

  
 

 0 36  
 

6
⁄ 

   6  0 36  2 16        ⁄⁄ 

 دارٗن: . 45   ،    در هظلض لبئن الساٍٗٔ 

     
  

  
    45

  
   

6
 1  

   

6
 

   
→ 2 16   6    3 84⁄⁄  

3ثٌبثراٗي عَل ه٘لٔ درچن   هشر اسز.⁄84

25   
20   

  

85
  

89
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هشر در زٗر دٌجرٓ سبخشوبًٖ لرار گرفشِ اسز. اگر زاٍٗٔ ًردثبى ثب  8هغبثك ضىل همبثل، ًردثبًٖ ثِ عَل هثال 4

θسغح زه٘ي   30
 

 ُ سب زه٘ي را هحبسجِ وٌ٘ذ. فبصلٔ دبٕ ًردثبى سب سبخشوبى چمذر اسز؟ثبضذ، ارسفبع دٌجر 

 

 

 

     
  

8
 

1
2
 

  

8
 2   8     4 

 ثِ ووه راثغٔ ف٘ظبغَرس دارٗن:اوٌَى 

  8    8    8  2
8  4

8  42     √48  4√3 

 

2لِ ٕ دبٕ ًردثبى سب دَٗار اگر ًردثبًٖ را ثِ دَٗارٕ سىِ٘ دادُ ثبض٘ن ثغَرٗىِ فبص هثال4 5⁄ ثبضذ ٍ زاٍِٗ   

ثبضذ، عَل ًردثبى را هحبسجِ وٌ٘ذ. اًشْبٕ ًردثبى در چِ ارسفبعٖ از   60إ وِ ًردثبى ثب سغح افك هٖ سبزد، 

 سغح زه٘ي لرار گرفشِ اسز؟

   60  
2 5⁄
 

 
1
2
 

2 5⁄
 

   5 

 

 

 

 

  

  

  

 2 متر

 39 

2 5⁄   

69
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0و٘بىهشر اسز، حسبة وٌذ. لذ  3ذ ارسفبع ٗه س٘ر ثرق را وِ عَل سبٗٔ آى هٖ خَاّ و٘بىهثال 4 هشر ٍ   2 

9سبٗٔ اٍ در ّوبى لحزِ   هشر اسز. ارسفبع س٘ر ثرق چمذر اسز؟6 

{ ̂   ̂  39 

 ̂   ̂              
     ⏞

 

    ⏞
 

  

  

  
 

  

  
 

  

  
 

9  6

3
 

0  2

 
   

5  4

9  6
 9  

 

 

 

 

 

1هشر اسز، حسبة وٌذ. لذ علٖ 5هٖ خَاّذ ارسفبع ٗه ه٘لِ را وِ عَل سبٗٔ آى  وو٘ل هثال 4 هشر ٍ   7 

 هشر اسز. ارسفبع ه٘لِ چِ لذر اسز؟ 1عَل سبٗٔ اٍ در ّوبى لحزِ 

بٕ سبِٗ ّبٕ ه٘لِ ٍ ثبٗذ در ًمغِ إ لرار ثگ٘رد وِ اًشْ وو٘له٘لٔ هَرد ًزر ثبضذ. حبل    حل (  فرض وٌ٘ن 

 زاٍٗٔ درسَ سبثص خَرض٘ذ ثب سغح افك ثبضذ . در اٗي صَرر:  αخَدش ثر ّن هٌغجك ضًَذ. فرض وٌ٘ن 

 

 

 

 

                                                              

  

  

 3 متر

0 متر   2 

9متر  6 

    

  

    
5  0  4 
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       α  
  

  
      1         α  

  

  
     2  

 1   2  
  

  
 

  

  
 

1 7⁄
1

 
 

5
   5  1 7⁄  8 5 

  13از سغح زه٘ي در حبل فرٍد آهذى اسز. اگر زاٍٗٔ َّاد٘وب ثب افك حذٍد    8فبع ٗه َّاد٘وب در ارس هثال 4

 فرٍد هٖ آٗذ.  ثبضذ، َّاد٘وب در چِ فبصلِ إ از ًمغٔ 

   13  9 83⁄                      
   مورب

→     0̂   ̂  13  

   03
  

  

  
    

8

9 83
    2 63⁄    

 

  

 هشرٕ از سغح زه٘ي در حبل فرٍد آهذى اسز. اگر زاٍٗٔ َّاد٘وب ثب افك  1500ٗه َّاد٘وب در ارسفبع  هثال 4 

0  20    ثبضذ، َّاد٘وب سمرٗجبَ چِ هسبفشٖ را عٖ هٖ وٌذ سب رٍٕ زه٘ي ثٌطٌ٘ذ؟)    20  34  

   20ثراثر   ٌبثر لض٘ٔ هَازٕ ٍ هَرة، اًذازٓ زاٍٗٔ ثبضذ، آى گبُ ث  حل ( هغبثك ضىل، اگر َّاد٘وب در ًمغٔ 

  هحل فرٍد َّاد٘وب اسز(:  اسز ٍ دارٗن )

     
  

  
    23

  
1533

  
    

1500
0 34⁄

 4412 

 

 

 

03 

 محل فرود

03
  

  

8   

  

  

  

  

0599  

89
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 هحاسبِ هساحت هثلث با داشتي دٍضلع ٍ زاٍیِ بیي آى ّا

  ا د٘ذا وٌ٘ن. هٖ داً٘ن:در ضىل زٗر ر    هٖ خَاّ٘ن هسبحز هظلض 

 

 

 

 

مساحت مثلث      
1
 ارسفبع لبعذُ 2

9  50   الف ( ثب سَجِ ثِ اٌٗىِ   ، دارٗن: 16 

    50  
  

 ٍسر
 

  

6
    9 16⁄  6  4  56 

 ة( ثب سَجِ ثِ لسوز ) الف( دارٗن:

مساحت مثلث      
1
2
      

1
2
 4  56  2  02  84 

 

 :دارٗن، ABC دلخَاُ هظلض  در 4 قضیِ

هسبحز هظلض        
1
2
            

ثراثر اسز ثب ًصف حبصل ضرة عَل دٍ ضلع هظلض در سٌَ٘س  ABCهسبحز هظلض دلخَاُ  ٬ثِ زثبى سبدُ 

 زاٍٗٔ ث٘ي آًْب 

50  
                                                                    

 2 متر

 6 متر
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 را رسن هٖ وٌ٘ن. دارٗن:   ، ارسفبع     ( در هظلض  اطجبر

  
1

2
             1  

 ، دارٗن:   عرفٖ در هظلض لبئن الساٍٗٔ  از

      
  

  
                 2  

 1  2    
1

2
              

 
1

2
            

 

9  75   فرض وٌ٘ذ  هثال 4   در ضىل زٗر را ثِ دسز آٍرٗذ.    . هسبحز هظلض 36 

 

 

 

  
1
2
        75  

  
1
2
 3  5  9 36⁄  1  8 
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3    

15
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0  50    در ّر ٗه از ضىل ّبٕ زٗر، هسبحز هظلض ّب را ثِ دسز آٍرٗذ:  هثال 4 76⁄    

 

 

                                                   

 

 

  ثراثر اسز ثب:    حل( هسبحز هظلض 

 (الف

  
1

2
          53  

1

2
 3  1  0 76  9 12⁄⁄  

 اسز. دس:  180ة( هجوَع زاٍِٗ ّبٕ داخلٖ ّر هظلض ثراثر 

 ̂   ̂   ̂  113   ̂  65
  55  113  

  ̂  180  120  60  

   
1
2
          60  

1
2
 4  6 1 

√3
2

 
24 4
4 √3⁄  

 آٍرٗذ.در ّر ٗه از لسوز ّبٕ زٗر، هسبحز ضىل را ثِ دسز  هثال 4

 الف      عَل دٍ ضلع هظلض2√3 ٍ 6 ٍ زاٍٗٔ ث٘ي آى ّب 45 اسز 

 ة    عَل اضلاع هشَازٕ اضلاع 7 ٍ 16 ٍ اًذازٓ ٗه زاٍٗٔ آى  60 اسز   

  

4 6  1 

65   

 

55   

 ب 

  

  

  

    

3 

2 

 الف 
50   
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 ح    عَل ضلع لَزٕ 8 ٍ ٗه زاٍٗٔ آى  30 اسز 

  حل الف(

  
1

2
          45

 
 

 
1

2
 3√2  6  

√2

2
 9 

 

 

ة( اگر لغر هشَازٕ ا ضلاع را رسن وٌ٘ن، هشَازٕ ا ضلاع ثِ دٍ هظلض ّن ًْطز سمس٘ن هٖ ضَد. ثٌبثراٗي ثب 

 سَجِ ثِ ضىل دارٗن:

  
   

 
1

2
          63

 
 

 
1

2
 7  16  

√3

2
 21√3 

    اسز. دس: ADC، دٍ ثراثر هسبحز هظلض  ABCDهسبحز هشَازٕ ا ضلاع 

مساحت متوازی الاضلاع       2  30√30  60√3 

  ح(اگر لغر لَزٕ را رسن وٌ٘ن، لَزٕ ثِ دٍ هظلض ٗىسبى سمس٘ن هٖ ضَد:

  
   

 
1

2
          33

  

 
1

2
 1  1  

1

2
 16 

       2  
   

 2  16  32 

45
 
 

6 

  

  

  

3√8 

  

1 

  

69
  

  
06   

  

    

  

2 2 39
  

https://konkur.info



31 
 

 ثِ دسز آٍرٗذ. را  هسبحز هظلض هشسبٍٕ ا ضلاع ثِ ضلع  هثال 4

 هٖ ثبضذ، ثٌبثراٗي:  60ٍ ّر زاٍِٗ آى  aحل ( در هظلض هشسبٍٕ ا ضلاع، عَل ّر سِ ضلع ثراثر 

  
1

2
          63

  
1

2
     

√3

2
 

√3

4
 2 

 را ثِ دسز آٍرٗذ.  هسبحز ضص ضلعٖ هٌشزوٖ ثِ ضلع  هثال 4

 OABهظلض هسبٍٕ اٗجبد هٖ ضَد هظلض  6ٕ آى ٍصل وٌ٘ن، حل اگر هروس ضص ضلعٖ هٌشزن را ثِ رأس ّب

 هشسبٍٕ ا ضلاع اسز . زٗرا:

  1  
363

 

6
 63          

  هظلض     هشسبٍٕ ا ضلاع اسز  
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4
 2 

 ي:ثٌبثراٗ

مساحت شش ضلعی منتظم  6  
   

 6  
√3
4

 2  
3√3
2

 2 

 را ثِ دسز آٍرٗذ. 3هسبحز ضص ضلعٖ هٌزن ثِ ضلع  هثال 4

مساحت شش ضلعی منتظم  
3√3
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3√3
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̂ در هظلض  هثال 4 ، هسبحز هظلض  25    ;42/0هٖ ثبضذ، ثب فرض     4    6    ٍ 25 

 را ثِ دسز آٍرٗذ.    

  
1

2
            

1

2
 4  6     25

  12  0 42⁄  5  04 

 را د٘ذا وٌ٘ذ.    هسبحز هظلض  هثال 4

 

 

 

 هشسبٍٕ السبل٘ي اسز، ثٌبثراٗي:    حل (هظلض 

 

 

 

 

 ̂   ̂  33
         6 

 رسن هٖ وٌ٘ن. دارٗن: را   ارسفبع 
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    √27  √9 3  3√3     2   6√3 

   
     

2
 
3  6√3

2
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  را د٘ذا وٌ٘ذ.    هسبحز هظلض  4 توریي
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 ثاتیدرس دٍم4 دایرُ هثل

 داٗرُ ٕ زٗروِ دارإ سِ ٍٗژگٖ اسز را داٗرُ هظلظبسٖ گَٗ٘ن.

 

 

 

 هروسداٗرُ در هجذأ هخشصبر لراردارد  -1

 اسز 1ضعبع داٗرُ  -2

 هجذأ حروز ثرإ رسن زاٍِٗ اسز.  ًمغٔ  -3

هظجز ٍ     رٍٕ اٗي داٗرُ در خلاف جْز عمرثِ ّبٕ سبعز حروز وٌذ، زاٍٗٔ  Pگر ًمغٔ قرارداد4

 اگرحروز در جْز عمرثِ ّبٕ سبعز ثبضذ، زاٍِٗ هٌفٖ اسز. 
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